

Κύριε Πρωθυπουργέ, κύριοι Υπουργοί,  
κύριε Περιφερειάρχα

Σας ευχαριστούμε όλους για την παρουσία σας, καθώς και την Περιφέρεια Θεσσαλίας για τη διοργάνωση της σημερινής εκδήλωσης.

Πριν ξεκινήσω θέλω να χαιρετίσω την παρουσία των συναδέλφων κ.κ. **Ζανιά**, Προέδρου της Eurobank, **Μεγάλου**, Διευθύνοντος Συμβούλου της Τράπεζας Πειραιώς και **Ψάλτη** Διευθύνοντος Συμβούλου της Alpha Bank.

Η συμμετοχή της **Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών**, για λογαριασμό της οποίας θα μιλήσω, εκπροσωπώντας παράλληλα και την Εθνική Τράπεζα, είναι πολυσήμαντη:

Πρώτον, **επισφραγίζει** την πολιτική και κυβερνητική βούληση να αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις της κλιματικής αλλαγής με σύγχρονες πρωτοβουλίες και νέες υποδομές.

Και δεύτερον, **υποδηλώνει** την ετοιμότητα του τραπεζικού κλάδου να συνδράμει κάθε δράση, που στηρίζει την ελληνική κοινωνία και θωρακίζει τη χώρα έναντι των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής.

Στη χώρα μας, η προσφορά των τραπεζών στην οικονομία και την κοινωνία είναι μεγάλη, αλλά **παραμένει διακριτική.**

Οι τράπεζες έχουν **ρόλο - κλειδί** στη θετική πορεία της ελληνικής οικονομίας και ταυτόχρονα στέκονται αρωγοί σε δράσεις και πρωτοβουλίες της ελληνικής Πολιτείας.

Οι ελληνικές τράπεζες **πρωτοστατούν και στην πράσινη μετάβαση**, ενώ μεγάλο μέρος του ετήσιου προϋπολογισμού τους αφιερώνεται σε δράσεις κοινωνικής ευθύνης.

Αναφέρω ενδεικτικά ότι οι τράπεζες δημιούργησαν υποδομές, όπως την πλατφόρμα **ESG.gr** για την πράσινη μετάβαση, και το σύστημα **ESG scoring** των επιχειρήσεων.

Οι τράπεζες βρίσκονται σταθερά **κοντά στην ελληνική οικογένεια** με δράσεις εταιρικής κοινωνικής ευθύνης, που αποτελούν μεγάλο μέρος του προϋπολογισμού τους.

Τολμώ δε να πω ότι η προσφορά των Τραπεζών σε δράσεις κοινωνικής ευθύνης **υπερβαίνει κατά πολύ** αντίστοιχες πρωτοβουλίες άλλων κοινωνικών φορέων.

Σε όλες τις φυσικές καταστροφές, (πλημμύρες, σεισμούς, πυρκαγιές) οι Τράπεζες συνέβαλαν, και θα

συνεχίσουν να συμβάλλουν, με σημαντικά ποσά στην αποκατάσταση των ζημιών.

Όπως έγινε με τη δέσμευση των **4 συστημικών Τραπεζών** να συνεισφέρουν με το συνολικό ποσό των **€50 εκ.** στην αποκατάσταση των εκτεταμένων ζημιών εδώ, στη Θεσσαλία, όπου οι περυσινές πλημμύρες δεν έπληξαν μόνο την τοπική κοινωνία, αλλά όλη την ελληνική οικονομία.

Με τη δωρεά μας δείχνουμε εμπράκτως ότι εμπιστευόμαστε την Πολιτεία και συνεισφέρουμε καθοριστικά στην υλοποίηση του κρατικού σχεδιασμού.

Και μας ενθαρρύνει το γεγονός ότι ενεργοποιούνται στην περιοχή και πολλοί άλλοι διαθέσιμοι κρατικοί και ευρωπαϊκοί πόροι, όπως πόροι του Ταμείου Ανάκαμψης και του ΕΣΠΑ.

Η παρουσία και στήριξή μας στην εθνική αυτή προσπάθεια είναι δεδομένη.

**Κύριε Πρωθυπουργέ,**

Την τελευταία 5ετία η προσφορά των τραπεζών-μελών μας σε νοικοκυριά και επιχειρήσεις, δημόσιες υποδομές, αλλά και στη στήριξη δράσεων για την Κοινωνία, την Παιδεία, τον Πολιτισμό, έφτασε τα περίπου **400 εκ.** ευρώ.

Παρά τους περιορισμένους βαθμούς ελευθερίας που έχουμε μέσα στο στενό κανονιστικό πλαίσιο που επιβάλλει ο Ενιαίος Εποπτικός Μηχανισμός στις ευρωπαϊκές συστημικές τράπεζες, το βλέμμα μας ήταν και παραμένει στραμμένο στην κοινωνία.

Έχουμε μια μακροχρόνια δέσμευση με την κοινωνία. Την υλοποιούμε αθόρυβα και συστηματικά και έχουμε επιτύχει τη θετική αξιολόγηση ενός σημαντικού μέρους της:

- των επιχειρήσεων, που συνεισφέρουν ουσιαστικά στην οικονομία,
- των δανειοληπτών, που ανταποκρίνονται στις υποχρεώσεις τους, συχνά με θυσίες,
- και των πολιτών, που ξέρουν να αναγνωρίζουν την ανάγκη για βιώσιμη οικονομική ευημερία.

Στη σημερινή εθνικά κρίσιμη συνάντηση δρομολογούμε πρακτικές λύσεις στα περιβαλλοντικά ζητήματα της Θεσσαλίας και είμαστε όλοι ενωμένοι, Πολιτεία και Τράπεζες.

Σας ευχαριστώ.